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28 вересня
Зеленський про візит до 

США: «Отримали повну підтрим-
ку стратегії наближення миру». Пре-

зидент України Володимир Зеленський 
заявив, що у Сполучених Штатах укра-
їнська делегація реалізувала «багато 
завдань», а в Конгресі отримала повну 
підтримку стратегії наближення миру. 
«Повертаємось додому зі Сполучених 
Штатів. Багато завдань за цей візит ре-
алізували. Дякую президенту Байдену 
за найбільший за весь час пакет під-
тримки – майже 8 мільярдів доларів. Це 
зброя для фронту, ППО для наших міст, 
розширення тренувальної місії F-16. Я 
представив План перемоги, і ми домо-
вились, що вже незабаром у Німеччи-
ні у форматі «Рамштайну» обговоримо 
наші кроки разом із союзниками. Жов-
тень – час рішень… Дякую Конгресу 
Сполучених Штатів за незмінну двопар-
тійну підтримку і бажання нам допомог-
ти – допомогти виграти. Сенатори, чле-
ни Палати представників – всі, хто ба-
чить, як багато можемо зробити разом. 
Ми отримали повну підтримку стратегії 
наближення миру – миру завдяки силі». 

29 вересня
Удар по арсеналу зброї з іранськи-

ми ракетами у Волгоградській об-
ласті. Сили оборони у ніч на 29 верес-
ня вдарили по арсеналу зберігання та 
модернізації ракетно-артилерійського 
озброєння російських окупантів біля 
селища Котлубань Волгоградської об-
ласті РФ. Генштаб ЗСУ повідомив, що 
операцію провели Сили безпілотних 
систем у взаємодії з підрозділами Сил 
спеціальних операцій ЗСУ, головного 
управління розвідки МОУ та СБУ. 

30 вересня
Держдеп США: Україна може бити 

вглиб Росії своєю зброєю, їй не по-
трібен дозвіл. Про це заявив речник 
Держдепартаменту США Метью Міллер 
. Пряма мова: «Вони є суверенною кра-
їною і можуть використовувати зброю, 
яку виготовили самостійно, а її багато».

1 жовтня
Президент Зеленський під час 

урочистої церемонії складання клят-
ви ліцеїстами та вручення держав-
них нагород у День захисників і захис-
ниць України висловив подяку всім 
воїнам за їхню самовіддану службу та 
відданість державі. «951 день битви за 
державу, 951 день ви пишете історію на 
полі бою».

Колишній прем’єр-міністр Нідер-
ландів Марк Рютте офіційно прийняв 
повноваження генерального секрета-
ря НАТО від свого попередника Єнса 
Столтенберга. Церемонія передачі по-
вноважень проходила на засіданні Пів-
нічноатлантичної ради у штаб-квартирі 
НАТО в Брюсселі. Столтенберг у про-
щальній промові сказав, що для нього 
було честю служити у НАТО протягом 10 
років. Марк Рютте заявив, що Україна 
буде головним питанням у списку його 
пріоритетів як нового очільника Альян-
су. «Ми маємо зробити так, щоб Україна 
вистояла як суверенна, незалежна, де-
мократична нація».

Втрати російських агресорів із 
24.02.22 по 01.10.24 орієнтовно скла-
ли: особового складу, вбитих і пора-
нених – близько 654430 осіб; тан-
ків – 8883; бойових броньованих ма-
шин – 17547; артилерійських систем 
– 18855; ракетних систем залпового 
вогню – 1204; засобів ППО – 963, літа-
ків – 369, гелікоптерів – 328; безпілот-
них літальних апаратів оперативно-так-
тичного рівня – 16322; крилатих ракет 
– 2613; кораблів/катерів – 28; підвод-
ний човен – 1; автомобільної техніки та 
автоцистерн – 25621; спеціальної тех-
ніки – 3314.

В ім я̀ 
державності

Путін хоче залишити їх у темряві 
й холоді цієї зими, щоб змусити Украї-

ну страждати й капітулювати. Лише уявіть 
собі, будь ласка, свою країну без 80% енерге-

тики – із такою зруйнованою частиною енерго-
системи. Яким було б ваше життя?

Нещодавно я отримав іще одне тривожне по-
відомлення від нашої розвідки.

Схоже, що Путін справді планує атаки на 
наші атомні електростанції та їхню інфраструк-
туру, щоб відімкнути станції від електромережі. 
За допомогою супутників, до речі, пані й панове, 
супутників інших країн, Росія отримує зображен-
ня та детальну інформацію про інфраструктуру 
наших АЕС.

Але чим це загрожує насправді?
Будь-який удар ракети чи безпілотника, 

будь-яка критична аварія в енергосистемі може 
призвести до ядерної катастрофи.

І Москва мусить це розуміти. І це залежить, 
зокрема, від вашої рішучості щодо тиску на агре-
сора. Адже це атомні електростанції! Вони ма-
ють бути в безпеці.

Пані та панове!
Два роки тому, восени 2022 року, я запропо-

нував комплексну стратегію припинення війни й 
гарантування безпеки. І я презентував Форму-
лу миру на надзвичайно інклюзивній політичній 
платформі для світових лідерів – саміті G20 в 
Індонезії, на якому були представлені мільярди 
громадян з усіх куточків світу.

І для нас важливо, щоб усі ці люди зрозуміли 
нас, – зрозуміли, що Україна хоче закінчити цю 
війну більше, ніж будь-хто інший у світі.

Війна завжди становить загрозу для бага-
тьох. Ви всі бачите в ЗМІ та читаєте в доповід-
ях, що відбувається в Україні через війну Росії, 
а багато хто уявляє, що це відбувається з ними. І 
так, дим від пожеж у зруйнованих війною містах 
може дістатися інших країн. А якщо, не дай боже, 
Росія спричинить ядерну катастрофу на одній із 
наших атомних електростанцій, радіація не зва-
жатиме на державні кордони, і, на жаль, різні на-
ції відчують на собі її руйнівні наслідки. Багатьох 
це турбує, але завжди найглибше розуміють ві-
йну в тих домівках, які вона руйнує.

Саме український народ відчуває весь біль 
цієї війни. Саме українські діти вчаться розріз-
няти звуки різних видів артилерії та дронів че-
рез російську війну. Саме наші люди примусо-
во роз’єднані окупацією, бо Путін вирішив, що 
може робити все, що заманеться. Саме наші ге-
роїчні солдати віддають свої життя, захищаючи 
нашу країну від загарбників, які намагаються 
вкрасти нашу землю. Саме тому ми говоримо, і 
небезпідставно: не може бути справедливого 
миру без України.

І я дякую кожному лідеру, кожній країні, яка 
підтримує нас у цьому, яка розуміє нас, яка ба-

чить, як Росія, країна у понад 20 разів більша за 
Україну за територією, і далі хоче мати більше 
земель, що є безумством, і захоплює їх день за 
днем, водночас прагнучи знищити свого сусіда. 
І для цього Росія знайшла собі дуже особливих 
приятелів – Північну Корею та Іран. Дуже промо-
вистий вибір друзів. Тепер кожен сусід Росії у Єв-
ропі та Центральній Азії відчуває, що війна може 
прийти й до них. І тільки подумайте, які втрати це 
означатиме для світу.

І я дякую майже ста країнам і міжнародним 
організаціям, які підтримали Формулу миру. Це 
справді глобальна спільнота: Африка, Азія, Єв-
ропа, Латинська Америка, Північна Америка, Ти-
хоокеанський регіон – усі об'єднані Формулою 
миру.

І я радий, що перший Саміт миру так нагаду-
вав Генеральну Асамблею ООН – усі були рівні. 
Усі нації, що брали участь у Саміті миру – великі 
й малі, – без права вето, без права блокуван-
ня. Ті, що були незалежними протягом століть, і 
ті, що лише нещодавно здобули незалежність. Ті, 
що самі пройшли через війни, і ті, що звикли до 
миру. Усі. Усі були рівними – це те, що Росія нена-
видить найбільше й не може контролювати, тому 
Росія каже, що Формула миру їй не підходить.

Тут, в ООН, я вже зустрічався з лідерами Індії 
та Гватемали, Японії та Італії, Туреччини та Фін-
ляндії, Канади та Парагваю, Словенії, Німеччини 
тощо. І мої зустрічі триватимуть. Це різні частини 
світу – абсолютно – і різні політичні устрої, але 
їх об'єднує спільне розуміння: мир потрібен, і це 
має бути справжній, справедливий мир.

На жаль, в ООН неможливо по-справжньому 
й справедливо розв’язувати питання війни та 
миру, оскільки в Раді Безпеки надто багато за-
лежить від права вето. Коли агресор викорис-
товує право вето, ООН безсила зупинити війну. 
Але Формула миру може це зробити – знову ж 
таки, у ній немає права вето. Ось чому це най-
краща можливість для досягнення миру – усі рів-
ні, і вона ефективна та всеосяжна.

Коли хтось пропонує альтернативні, поло-
винчасті плани врегулювання – так звані низ-
ки принципів, – це не тільки нехтує інтересами 
й стражданнями українців, яких війна зачепи-
ла найбільше, це не тільки ігнорує реальність, а 
й дає Путіну політичний простір для продовжен-
ня війни й тиску на світ, щоб узяти під контроль 
іще більше країн. Будь-які паралельні або аль-
тернативні спроби досягти миру – це по суті 
спроби лише досягти затишшя, а не припинен-
ня війни, оскільки світова ініціатива – Формула 
миру – існує вже два роки. І, можливо, хтось хоче 
отримати Нобелівську премію для своєї політич-
ної біографії за заморожене перемир’я замість 
справжнього миру, але єдині нагороди, які Путін 
дасть вам у відповідь, – це ще більше страждань 
і катастроф.

Ми маємо відновити ядерну безпеку.
Енергія не повинна використовуватися як 

зброя.
Ми маємо гарантувати продовольчу 

безпеку.
Нам потрібно повернути додому всіх наших 

полонених солдатів і цивільних, примусово де-
портованих до Росії.

Ми маємо дотримуватися Статуту ООН і га-
рантувати наше право – право України – на те-
риторіальну цілісність і суверенітет так само, як 
ми робимо це для будь-якої іншої нації.

Нам потрібно домогтися виведення росій-
ських окупантів, що покладе край бойовим діям 
в Україні.

Ми маємо притягнути до відповідальності 
винних у воєнних злочинах.

Нам потрібно запобігти екоциду й зупинити 
знищення природи, спричинене війною.

І ми маємо не допустити другої чи третьої 
фази цього російського вторгнення.

І нам потрібно чітко заявити: війна 
закінчилася.

Це і є Формула миру.
Що з цього може бути неприйнятним для тих, 

хто дотримується Статуту ООН?
Якщо хтось у світі шукає альтернативи будь-

якому із цих пунктів або намагається ігнорува-
ти будь-який із них, найімовірніше це означає, 
що він сам хоче зробити частину того, що робить 
Путін: пункт, який вони ігнорують, розкриває ба-
жання, яке вони приховують.

І коли китайсько-бразильський дует намага-
ється перерости в хор голосів – із кимось у Євро-
пі, із кимось в Африці, – говорячи щось альтер-
нативне повному й справедливому миру, вини-
кає питання: у чому полягає справжній інтерес?

Усі мають зрозуміти: ви не зміцните свою 
владу коштом України.

І світ уже пройшов через колоніальні війни 
та змови великих держав ціною тих, хто менший. 
Кожна країна, зокрема Китай, Бразилія, євро-
пейські держави, країни Африки, Близького Схо-
ду, – усі розуміють, чому це має залишитися в 
минулому. І українці ніколи не приймуть – ніколи 
не приймуть того, що хтось у світі вважає, ніби 
таке жорстоке колоніальне минуле, яке сьогодні 
не підходить нікому, може бути зараз нав’язане 
Україні замість нормального, мирного життя.

Я хочу миру для мого народу – справжнього 
миру й справедливого миру.

І я прошу вашої підтримки – усіх націй світу. 
Ми не ділимо світ.

Я прошу вас про те саме: не діліть світ. Будь-
те об'єднаними націями, і це принесе нам мир.

Дякую вам.
Слава Україні!

25.09.2024

Чернігівська обласна універсальна науко-
ва бібліотека ім. Софії та Олександра Русових 
видала щорічний календар «Знаменні і пам’ятні 
дати Чернігівської області на 2024 рік». Уклада-
чі: Л. Студьонова, І. Каганова. Відповідальний 
за випуск Ю. Соболь. Друкуємо частину кален-
даря на жовтень.

14 – В селищі Михайло-Коцюбинське Чер-
нігівського району народився Матвій Матвійо-
вич Дуля (1924 – 2003), директор Чернігівської 
обласної медичної бібліотеки у 1957–1996 рр., 
фундатор медичного краєзнавства Чернігівщи-
ни, знаний бібліотекар і бібліограф.

Народився Сергій Володимирович Бутко 
(1959), історик, представник Українського інсти-
туту національної пам’яті області. Автор публіка-
цій, інтерв’ю краєзнавчого змісту. Народився в 
Німеччині в родині військового.

16 – В с. Манжосівка Прилуцького р-ну на-
родився Олександр Іванович Івахненко (1949 – 
2014), художник-графік, живописець, заслуже-
ний художник України. Закінчив Прилуцьку ху-
дожню студію, Київський державний художній 
інститут. Член-кореспондент Національної ака-
демії мистецтв України. Лауреат Державної пре-
мії України імені Т. Шевченка. 

22 – В с. Радуль Городнянського повіту на-
родився Іван Віссаріонович Троїцький (1854 – 

1923), доктор медицини, професор, один із за-
сновників харківської педіатричної школи.

Народився Леонід Якович Замдборг (1929 – 
1979), лікар-фтизіатр, заслужений лікар України, 
кандидат медичних наук, головний лікар Черні-
гівського тубдиспансеру.

25 – Народився Євген Васильович Бого-
словський (1874 – 1941), піаніст, музикозна-
вець, композитор. З 1919 р. проживав у Черні-
гові, викладав у музичному училищі. Загинув під 
час бомбардування міста німецькою авіацією.

27 – В Чернігові народився Петро Петрович 
Червинський (1849 – 1931), з 1876 р. завідувач 
Чернігівським статистичним бюро. Один із за-
сновників Чернігівської громадської бібліотеки 
(нині ОУНБ імені Софії та Олександра Русових). 

29 – В селі Смолин Чернігівського району на-
родився Анатолій Никифорович Шкурко (1924 – 
2019) , народний художник України, лауреат пре-
мії імені М. М. Коцюбинського, почесний грома-
дянин Чернігова.

30 – В Ніжині народився Віталій Гаврило-
вич Боровик (1864 – 1937), публіцист, поет, 
перекладач, український громадський діяч, 
урядовець у сфері статистики та економіки. 
Листувався з М. М. Коцюбинським. Зааре-
штований за доносом. Розстріляний як «ворог 
народу».

Пропонує 
«Гончаренко-

центр»
Курси української мови. Вони набу-

вають все більшої популярності. Школя-
рі готуються до складання тестів. Дорослі 
підвищують свої знання з мови, адже на 
багатьох роботах цього вимагає і закон. 

Курси польської мови. Маємо набір 
на безоплатні курси польської мови. На-
вчання повністю безоплатне, а опанувати 
мову можна як «з нуля», так і з середньо-
го рівня.

Ораторське мистецтво. Ми розпоча-
ли безоплатний онлайн-курс ораторсько-
го мистецтва. У програмі — практичні за-
няття з ораторської майстерності та на-
вчання мистецтва самопрезентації від 
досвідчених менторів. 

«Гончаренко центр» – найбільша не-
державна всеукраїнська мережа безко-
штовних освітньо-культурних та волонтер-
ських просторів, заснована у 2021 році. У 
Чернігові звертайтеся в центр за адресою: 
вул. Шевченка, 9, приміщення Культурно-
мистецького центру «Інтермеццо». 

Не може бути справедливого 
миру без України

Виступ Президента України Володимира Зеленського 
на Генеральній Асамблеї ООН

Календар жовтня
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